

Советское Беломорье

ОРГАН КЕМСКОГО РАЙКОМА КП(б) КАРЕЛО-ФИНСКОЙ ССР И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 130 (1622) Воскресенье, 1 ноября 1942 г. Цена 10 к.

Боевая задача лесозаготовителей

Страна и фронт предъявляют лесной промышленности огромные требования. Задача лесорубов и возчиков — обеспечить топливом Кировскую магистраль, промышленность республики, города и рабочие поселки, создать резервы для снабжения топливом героического Ленинграда. С этой целью уже в первом квартале 1943 года объем лесозаготовок должен увеличиться не менее, как в полтора раза.

Выполняя свой долг перед родиной, передовики леса Кемского леспромхоза с честью выполняют предоктябрьские обязательства. Бригада лесорубов тов. Гуртового нормы выработки перевыполняет в два раза. В полтора раза перевыполняет нормы бригада лесовозчиков тов. Талюк. Значительно перевыполняют свои обязательства стахановские бригады тов. Пекшуевой, Кожкиной, Киселева и др.

Однако, в целом коллектив Кемского леспромхоза в октябре работал крайне неудовлетворительно. На 25 октября план лесозаготовок по леспромхозу выполнен всего лишь на 69 проц. и по вывозке — на 32,6 проц. На лесопунктах есть еще десятки рабочих, не выполняющих нормы выработки, социалистическое соревнование между бригадами и мастерскими участками развернуто слабо, производственное обучение молодых рабочих до сих пор как следует не организовано.

Совершенно недопустимое явление, когда 16 проц. от общего количества рабочих занято на поделочных работах, что значительно снижает заготовку и вывозку леса.

Недостаточная помощь леспромхозу оказывается со стороны райсовета по выводу рабочей силы в лес и выделении лошадей для вывозки леса. На 1-ое ноября Кемский район по плану недодал леспромхозу 29 рабочих на заготовку леса и свыше 30 лошадей на вывозку леса.

Чтобы обеспечить высокие темпы на заготовке и вывозке леса, боевая задача руководителей лесопунктов и леспромхоза быстро, по-военному, устранить все имеющиеся недостатки, по-деловому организовать социалистическое соревнование, научить каждого молодого рабочего в совершенстве владеть своим инструментом, добиться выполнения взятых обязательств каждым рабочим, каждой работницей.

Товарищи лесорубы и возчики, работайте по-стахановски, не жалея сил, не считаясь со временем, помните, что каждый заготовленный и вывезенный кубометр леса сверх плана, будет дополнительным вкладом в дело разгрома врага!

Зверства гитлеровцев

КАЛИНИНСКИЙ ФРОНТ, 29. (Спецкор ТАСС). Советские люди, перешедшие лнию фронта, рассказывают о страшных зверствах немцев над мирными жителями временно оккупированных районов.

Гитлеровские мерзавцы, оцепив одно из селений Смоленщины, подожгли его с нескольких сторон. Немцы хладнокровно расстреляли жителей села, пытавшихся спастись от пожара. Многие колхозники они загнали в избы, где они живо сгорели.

От руки палачей погибли Ульяна Козлова со сво-

ими детьми, Анна Баранова тоже с двумя маленькими детьми, Евдокия Кучриенко с семьей. Жену красноармейца Ворохабова и ее мать немцы сожгли. В огне погибли и пятеро детей Ворохабова. Всего немцы сожгли и расстреляли в этот день 105 человек — почти все население деревни.

Красноармеец Байков, вырвавшийся из немецкого плена, передает, что из многих деревень Витебщины гитлеровцы угнали на принудительные работы всех подростков.

В. СОБОЛЕВ

Прием польского Посла г-на Т. Ромера тов. В.М. Молотовым

30-го октября Народный Комиссар Иностранных Дел тов. В. М. Молотов принял нового Чрезвычайного и

Полномочного Посла Польской республики в СССР г-на Т. Ромера.

Небывалый успех бабгубских лесокатов

Небывалых успехов добились в предоктябрьском соревновании лесокаты лесобиржи Бабгуба, выполнив 29 октября дневной график на 135,7 проц. В этот день лесокаты Бабгубы подняли на берег 1.465 ф/м. леса. Впервые за все время работы из шести бригад пять перевыполнили взятые обязательства.

При обязательстве 200 ф/м. бригада тов. Галибина выкатала 206 ф/м. леса. При том же обязательстве бригада тов. Степанова подняла за смену 254 ф/м. леса. Лучших успехов в этот день добилась бригада лесокатов тов. Лифонкина, давшая сверх обязательства 75 ф/м. леса. Перевыполнили обязательст-

во и бригады т.т. Самусенко и Федосеева. Не выполнила свое обязательство в этот день лишь бригада тов. Раздобурдина. В целом по комбинату суточный график выполнен на 110 проц.

Не справились с выполнением плана в этот день лесокаты Латушки. Здесь из пяти бригад, работающих на лебедках, лишь одна бригада А. Степанова выполнила свой график.

Задача всех лесокатов комбината работать так, как работают передовые бригады т. т. Галибина, Степанова, Лифонкина, чтобы к славному юбилею Октября не оставить в воде ни одного бревна.

В. АЙРОЛА

СЛЕТ СТАХАНОВЦЕВ СПЛАВА

На-днях в Кемь-зап.-сплавщика 28 ф/м., сортировали 46,6 ф/м. За успешное выполнение социалистических обязательств 51 стахановец сплава получили на слете денежные премии и ценные подарки. Отрезки сукна получили мастера т. т. Валевкини Денисов, бригадир тов. Кулкин, сплавщики-стахановки Е. И. Котова, А. Каллиева и многие другие.

В своем докладе начальник Кемь-запани тов. Лебедев, останавливаясь на итогах социалистического соревнования сплавщиков, указал, что средняя производительность труда на сортировке за сезон на каждого рабочего составляет 163 проц. При норме сортировки на день на одного

С 1 ноября коллектив сплавщиков переключился на заготовку и вывозку леса.

И. В.

ЗАДАНИЕ ПЕРЕВЫПОЛНИЛИ

Свое задание по выкатке леса моя бригада перевыполнила. На 27 октября мы выкатали 3.006 ф/м. древесины вместо 2.625 ф/м. по плану. Но на этом мы не успокоились, а стараемся работать еще лучше. Будем работать на выкатке до тех пор, пока весь лес не будет поднят на берег.

Плохо только то, что часто из-за неподачи леса к лебедке бывает у нас простои. Так, например, 27 и 28 октября из-за отсутст-

вия леса мы не работали две воды, а такое положение в наше время не может быть допустимо. Поэтому мы просим дирекцию лесокосбината организовать подачу леса к месту работы так, чтобы лебедки не простаивали без дела по нескольку часов.

При наличии этих условий мы будем не только выполнять, а и перевыполнять свое ежедневное задание.

В. ГАК.

Уложено в штабеля 2.879 куб. дров

На-днях состоялся масовый воскресник железнодорожников по укладке и выгрузке дров на складе топлива. Накануне агитаторы рассказали во всех цехах рабочим и служащим о значении воскресника, о том, что заготовка дров в настоящий момент — большое государственное дело. Тут же были организованы бригады, назначены бригадиры.

В день воскресника все свободные от работы железнодорожники пришли на склад топлива. Во главе их были начальники хозяйственных единиц, секретари парторганизаций, председатели месткомов. Всего приняли участие в воскреснике 685 человек, которые уложили в штабеля 2.897 куб. дров и выгрузили из вагонов 530 куб. Хорошо работали в этот

день паровозники, уложившие в штабеля 723 куб. дров.

Особенно следует отметить работу бригады коммуниста тов. А. Долгополова. Его бригада в количестве 5 человек уложила в штабеля 62 куб. дров. Хорошо также работали коммунисты т.т. Дубов, Ковалев, Горохов, Кирков, Архипов и др.

Большим недостатком является только то, что итоги воскресника не доведены до сведения каждого участника его, до сведения каждого железнодорожника. Необходимо сделать так, чтобы итоги воскресника знал каждый железнодорожник, этим мы будем мобилизовать народ на еще большую помощь фронту.

М. ПОНОМАРЕВ, председатель м.к. депо.

Ремонт станка закончен досрочно

В начале октября токарный станок у нас в мастерской стал на ремонт. Все токарные работы были временно приостановлены, а производство требовало необходимой продукции. Для ремонта станка нужен был месяц напряженной работы.

Но производство требовало немедленной работы токарного станка, и тогда я решил, приложив все усилия, отремонтировать его досрочно. Не считаясь с силами и временем, настойчиво работал со станком, и через две недели ремонт его был закончен.

Сейчас станок работает с полной нагрузкой и, работая на этом станке, я выполняю нормы на 170—210 проц.

В. ДЕРГУНОВ.

ЭКОНОМЛЕНО 331 КГ. СМАЗОЧНЫХ ВЕЩЕСТВ

За последнее время рабочие водокачки во главе со старшим машинистом т. Н. Афоничкиным, строго соблюдая правила расхода смазочных веществ, так необходимых сейчае родине, сэкономили 331 кг. смазочных масел.

М. П.

Действующая армия (Калининский фронт)



На снимке: гвардейский орудийный расчет, которым командует К.М. Озорнин, ведет огонь по укреплениям врага. В последнем бою расчет подбил 2 вражеских танка и рассеял до батальона немецкой пехоты.

В подарок фронтовикам

В подарок бойцам Красной Армии от колхозников колхоза "Труженик" поступило 7 пар шерстяных варежек, шапка-ушанка, рубашка, полотенце, 11 носовых платков, 900 грамм шерсти.

Сдавая свои вещи, колхозники заявляют: "Пусть наши скромные подарки воодушевляют бойцов на новые подвиги."

Ф. Н.

СОБРАНИЕ РАЙОННОГО КОМСОМОЛЬСКОГО АКТИВА

29 октября состоялось собрание районного комсомольского актива. С докладом об итогах V пленума ЦК ЛКСМ КФССР выступила секретарь райкома комсомола тов. Лайкачева. После доклада развернулись прения. В прениях выступили т. т. Виричева, Беззубиков, Пасечник, Солина, Матвеева, Андропов и др.

Комсомольцы и молодежь отдельных цехов нашего завода добились неплохих успехов в своей работе, говорит тов. Виричева. Станочница Аня Иванова овладела работой на 8 станках и в нужный момент может стать к любому из них. Кроме того, она обучает работе на этих станках молодых рабочих.

Особенно проявили себя комсомольцы на работе по выкатке древесины в бревенном цехе. Приход комсомольцев оживил работу цеха. Молодежная бригада тов. Естова длительное время удерживает переходящее Красное знамя завода. На выкатке древесины у нас организованы контрольные посты, которые наблюдают за работой механизмов и о всех замеченных недостатках доводят до сведения руководителей завода. Особой похвалы здесь заслуживает работа Маруси Лыдиной.

Сейчас комсомольская организация завода максимум внимания уделяет лесопильному цеху, который все еще является отстающим.

Директор леспромхоза тов. Беззубиков в своем выступлении рассказал о работе лесных организаций района.

Дровозаготовки, — говорит он, — в настоящее время имеют огромное значение.

Дрова идут для отопления паровозов Кировской железной дороги, для наших фабрик и заводов, для героического города Ленина. За сплавной сезон рабочие лесопунктов Кемского района сделали много для бесперебойного обеспечения фронта и тыла топливом. За сплавной сезон потребитель получил от нас сотни тысяч ф.м. леса. Не жалея сил, работали на сплаве комсомольцы. Комсомолец тов. Кулкин на сборе аварийной древесины ежедневно выполнял нормы на 200—250 проц., тов. Миккоев вместо 28 ф.м. по плану сортировал ежедневно по 60 ф.м. Можно привести еще ряд производственников-комсомольцев, которые вели за собой остальную массу молодежи, а подвзвляющая часть рабочих у нас — молодежь.

Сейчас перед нами, — говорит далее тов. Беззубиков, — стоит большая задача — обеспечить выполнение плана осенне-зимних лесозаготовок. А дать в этом году леса мы должны много больше, чем дали в прошлом году. Однако, месячный план на 25 октября по леспромхозу по заготовке был выполнен на 69 проц., а по вывозке — на 34 проц. Происходит это потому, что на лесозаготовку пришли новые рабочие, еще не совсем понявшие и освоившие свое дело. Поэтому комсомольской организации района надо будет уделить лесозаготовкам максимум внимания с тем, чтобы обеспечить выполнение государственного плана.

Собрание приняло по всем вопросам развернутое решение.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 30 октября

В течение 30 октября наши войска вели бои с противником в районе Сталинграда, северо-восточнее Туапсе и в районе Нальчика. На других фронтах никаких изменений не произошло.

Нашими кораблями в Балтийском море потоплены 2 немецких транспорта общим водоизмещением в 20.000 тонн.

* За 29 октября нашей авиацией на различных участках фронта уничтожено 40 автомашин с войсками и грузами, взорван склад горючего, разбиты 3 железнодорожных состава, рассеяно и частью уничтожено до двух рот пехоты противника.

* В районе Сталинграда наши войска отбивали атаки гитлеровцев. В течение дня уничтожено свыше 1.100 солдат и офицеров противника, подбито и сожжено 8 танков, подавлен огонь 6 минометных и 3 артиллерийских батарей. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 18 немецких самолетов. Заместитель политрука т. Плешков огнем из противотанкового ружья сбил 2 немецких самолета. Один самолет противника сбил также младший лейтенант т. Отренко. Младший лейтенант т. Калинин из противотанкового ружья подбил тяжелый немецкий танк. Это уже 5-й по счету немецкий танк, уничтоженный лейтенантом.

* Северо-западнее Сталинграда происходили бои местного значения. Н-ское подразделение отбило атаку румын и истребило 180 вражеских солдат и офицеров. На другом участке наши бойцы совершили вылазку в расположение

противника. В рукопашной схватке уничтожено до роты гитлеровцев. Захвачены орудие, 2 миномета, 5 пулеметов, радиостанция и 2 автомашины с боеприпасами.

* Северо-восточнее Туапсе наши части, преодолевая упорное сопротивление противника, медленно продвигались вперед. В районе одной высоты гитлеровцы после безуспешных многодневных атак перешли к обороне. За 3 дня боевых действий на этом участке уничтожено до 800 немецких солдат и офицеров. На другом участке подразделение морской пехоты отбило атаку противника и уничтожило до 200 гитлеровцев.

* В районе Нальчика наши части вели оборонительные бои с танками и пехотой противника. Бойцы Н-ской части в районе одной высоты отбивали ожесточенные атаки гитлеровцев. Подбито 2 танка и уничтожено до роты немецкой пехоты. К исходу дня под давлением численно превосходящих сил врага наши подразделения отошли на новый рубеж обороны.

* В районе Воронежа огневыми налетами советской артиллерии разрушено 24 вражеских ДЗОТ'а, взорван склад с боеприпасами, подавлен огонь 2 минометных и 3 артиллерийских батарей. На одном участке отряд немцев пытался разведать расположение наших укреплений. Наши бойцы подпустили противника на расстояние 100 метров, а затем ружейно-пулеметным огнем уничтожили более 40 гитлеровцев. В течение дня снайперами истреблено до 150 немец-

ких солдат и офицеров. * Партизаны отряда, действующего в одном из районов Орловской области, одновременно напали на гарнизоны немецко-фашистских оккупантов в двух населенных пунктах. Разведчики прервали связь и сняли часовых. Затем советские патриоты ворвались в селение, забросали гранатами дома, в которых находились немецкие солдаты и офицеры. Гитлеровцев, пытавшихся спастись бегством, истребили партизанские засады, оставленные вокруг населенных пунктов. В результате этой операции уничтожено 159 немецких солдат и офицеров. Сожжен танк, 2 бронемашинны и 4 немецких самолета. Партизаны захватили два 76-мм. орудия, 16 пулеметов, 10 минометов, 94 винтовки, 25.500 патронов, 316 мин, радиостанцию и 54 лошади.

* За последнее время в ряде районов Германии участились побег из лагерей французских военнопленных. В начале октября у озера Тегерн группа пленных обворажила охрану и скрылась. Недалеко от Розенгейма пленные убили из засады 11 гестаповцев, пытавшихся их задержать. В Нижней Баварии оперируют местные вооруженные группы французских пленных, которые бежали из лагерей и пробиваются на родину.

Прибытие в Англию нового контингента американских войск
ЛОНДОН, 30. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что на Британские острова прибыл новый контингент американской морской пехоты.

Обеспечение топливом железных дорог, фабрик и заводов в условиях войны — почетная и ответственнейшая задача работников леса.

Рабочие и инженерно-технические работники Кемского леспромхоза в 1942 году, работая не покладая рук, с честью выполнили долг перед родиной. Всю древесину, находящуюся в сплаве, приплавляли и реализовали для нужд народного хозяйства нашей страны.

Сейчас, — перед коллективом леспромхоза стоит боевая задача — в наступивший осенне-зимний лесозаготовительный сезон 1942—1943 г. г. заготовить и вывезти к сплавным рекам столько леса, сколько потребует от нас страна и фронт.

Однако, выполнение октябрьского плана лесозаготовок показывает, что Авиенпорожский и Шомбинский лесопункты в октябре работали крайне неудовлетворительно. На 25 октября Авиенпорожский лесопункт

плановое задание, по заготовке леса выполнил на 60,6 проц. и по вывозке на 44,2 проц. Шомбинский лесопункт выполнил по заготовке на 80,7 проц. и по вывозке — на 36,2 проц. Уже в самом начале лесозаготовок не дано стране сотни кубометров леса. Для того, чтобы восполнить прорыв первых двух декад октября, в ноябре надо работать с удвоенной энергией, повседневно повышать темпы заготовки и вывозки леса.

Руководству лесопунктов следует переключить на основные работы не менее 90 проц. рабочей силы. Прекратить переброску рабочих из бригады в бригаду с одного вида работ на другой, закрепив постоянный состав бригад за участками, и организовать повседневно повышение их производственной квалификации. Надо использовать для обучения молодых рабочих лучших мастеров и стахановцев леса таких,

как мастер т. Минин, стахановцы Гуртовой, Талук, Маликин, Кошкина, Пекшуева и др., передавая их опыт работы в отстающие бригады.

Надо, чтобы начальники лесопунктов, мастера леса и бригадиры стояли во главе соревнования, повседневно руководили каждой бригадой, подводя и обобщая итоги работы за день каждой бригады, каждого мастерского участка, подтягивая отстающих до уровня передовых.

Если на 25 октября средняя производительность по леспромхозу на заготовке леса составляла 3,5 ф.м. на человека и по вывозке — 5,5 ф.м. на конедень, надо в ноябре довести среднюю производительность по заготовке леса не ниже 5 ф.м. и по вывозке не менее 7 ф.м. на конедень.

Вывозка леса сейчас самый отстающий участок работы. Чтобы успешно разрешить эту задачу, на-

до по малоснежью, до наступления санного пути наряду с использованием лошадей широко применить безлошадную вывозку, построить для этого рельсовые дороги длиной до 500 метров с переносными звеньями. Надо широко разъяснить всем рабочим, занятым на лесозаготовках, преимущества по отовариванию за выполнение и перевыполнение плана, о том, что лесорубы и возчики, выполнившие месячное задание, имеют право на получение промтоваров (мануфактуры, мыла, керосина и пр.), а невыполнившие государственного задания, лишены этих преимуществ. Наряду с этим надо разъяснить рабочим прогрессивную оплату труда, получение сезонных премий надбавок, повышающих вдвое заработок лесорубов и возчиков.

Командирам производства необходимо навести строгий порядок в соблюдении правил внутреннего

распорядка каждым рабочим, установив строгий учет своевременного выхода на работу и ухода с работы, разоблачая нарушителей трудовой дисциплины. С целью наибольшего подъема производительности труда надо обратить особое внимание на подготовку рабочего места, производить заготовку леса по методу Гузиенко и Готчиева и вывозку по методу Гаврукова. Для этого начальники лесопунктов обязаны обеспечить каждую бригаду лесорубов полным комплектом инструментов и на вывозке двумя—тремя комплектами волокуш, юмпари, паякорек.

Страна и фронт требуют от лесорубов и возчиков сделать все для того, чтобы план осенне-зимних лесозаготовок был не только выполнен, но и перевыполнен. И. БЕЗЗУБИКОВ.

Ответственный редактор
И. К. СОКОЛОВ